

Murcia

Precios de (En Murcia, un mes... ptas. 2'00
suscripción (Fuera de Murcia, trimestre > 7'50

25 ejemplares 1'75 pesetas
NUMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres:
Crédito Público, 1.—Teléfono 63.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-MURCIA Y SEVILLA

DE LA VIDA PERRA

HUERFANOS QUE TIENEN PADRES

En una de las calles extremas del populoso barrio de San Juan hemos visto un cuadro muy interesante por lo triste y desconsolador.

Pululan por allí siete hermanitos de corta edad todos ellos, que causan la compasión de los vecinos de aquellos contornos y de todas las personas que se percatan de la triste situación por que atraviesan.

Los siete seres infantiles pueden taparse con un garbillo, como vulgarmente se dice.

La miseria va retratada en sus cuerpos, en sus rostros, en sus cabezitas familiares: algunos vecinos de la calle, compadecidos, han hecho funcionar las tijeras en las cabezitas inocentes, para que el aseo de ellas sea más eficaz.

También les prestan su apoyo alimenticio hasta donde pueden, cuando sus despensas permiten enajenar algún trozo de pan.

Uno de estos seres casi abandonados es una niña pequeña que es una preciosa de muchacha, en todo aquel barrio le dicen chicos y grandes "la Muñeca"; y es en efecto una monada digna de un escaparate... pero va tan sucia, lleva tanta "miseria" encima, que produce el efecto mismo que si una muñequita de gran valor, fuera envuelta en harapos de sartenera. ¡Qué dolor!

Al parecer esos niños son huérfanos; pero no es así: tienen padre y madre. Lo que ocurre es que estos padres los dejaron abandonados para marchar por esos pueblos de Dios, sin que ni un solo día se acuerden de los pobres seres que son sangre de su sangre y carne de su carne.

Un abuelo anciano y desvalido hace de tutor de los niños; pero este abuelo, sale de madrugada por huertas y poblados a recoger unos puñados de trapos, que apenas le producen el sustento para él.

Los huérfanitos con padres, salen también de madrugada como los pájaros al nuevo día, y corren por aquellas calles del arrabal, mirando a los demás niños que cuentan con el aseo de sus madres, con el pan de cada día, que en más de una ocasión comparten con aquellos desamparados tan desgraciados como los gorriones que antes de tener alas se ven fuera del nido.

La Muñeca ha tonido que sufrir también como sus hermanitas el sacri-

ficio de sus trencitas de cabello, porque en vez del lazo encarnado que una madre cariñosa hubiera prendido a ellos, los parásitos habían hecho campo de sus hazañas y multiplicaciones aquella cabezita angelical.

La muñequita ríe a cada rasgo caritativo de los vecinos que la contemplan con lástima, mientras el abuelo, con su sera acuestas, cruza sendas y caminos hacia la conquista de unos trapos viejos y mientras sus padres hacen corros en torno suyo por las plazas públicas de otras ciudades, con charlatanerías industriosas de mentiras y engaños.

Mucha lástima nos producen siempre los niños huérfanos, aún cuando estos sean de elevada condición; porque los niños sin padre son flores sin aroma; pero estos huérfanos de que tratamos dejados de tal modo por los autores de sus días, ni siquiera son flores inodoras; que son manojitos de espinas, tierras ramas de zarzas arrojadas en medio del arroyo para producir el dolor en torno suyo y para clavarse de vez en vez en la mitad de sus propias almas.

No está bien que esos niños vivan como pajaritos sueltos por las calles y a expensas de la caridad de los vecinos; no está bien que prosigan cercados por la agobiante miseria que aniquila sus tiernos organismos y que más tarde arruinará sus espíritus, que no se olean al sol de la cultura ni a la luz de la alegría; esa orfandad a que se les condena, por excepción en este caso, puede dejar de serlo obligando a los padres a que cuiden de los hijos que engendraron, para que acabe ese vagar azaroso que pone a esas criaturas en la triste y degradante condición de aquellos cochinitos callejeros que llamaban de San Antón y que habían de ser alimentados por la generosidad y largueza del vecindario devoto.

Es preciso arrancar de los peligros del arroyo a esa muñequita rubia y graciosa; y arrancar las espinas que hacen sangrar sus pies; y cauterizar las cicatrices que pueden engañar su alma; y limpiar sus lágrimas que pueden envenenar sus ojos.

Porque no hay derecho a que esos niños, apenas puesto el pie en la nave de la vida, naufraguen antes de salir del puerto.

P. JARA CARRILLO

UN INCENDIO EN LA HUERTA

En la carretera de Monteagudo, a unos dos kilómetros de Murcia y frente a la Casa de Comidas de José García, ha ocurrido un incendio que pudo haber tenido más sensibles consecuencias que las que han resultado.

En una casa en donde habita Carmen García Sánchez, de unos 50 años de edad, sorda y con un hijo de unos 14 años, se produjo el incendio a que antes nos referimos.

Estaban comiendo Carmen y su hijo, cuando los vecinos Juan Sánchez y Francisco Guillén, se dieron cuenta de que estaba ardiendo la cocina y un cobertizo de la cuadra de verano de la casa de aquél. Acudieron a avisar a la Carmen y ésta salió precipitadamente para la cuadra de invierno que se hallaba junto a la de verano y en donde se encontraban una cerda y dos "cherrras".

En efecto, el voraz elemento se había propagado y se hallaban en peligro dichos animales. Carmen penetró y logró sacarlos, pues ya sufrían las consecuencias del incendio. Las "cherrras", se habían quemado el lomo y la cerda las mamas.

La pobre Carmen padeció también las consecuencias, sufriendo quemaduras en las cejas, la frente, parte de la cara y el brazo derecho.

Los vecinos acudieron también consiguiendo sofocar el incendio.

CONFERENCIAS

PARA HOY JUEVES

El doctor don Fernando Ramón Ferrando disertará esta tarde a las seis sobre "La masa de la energía".

El doctor don Víctor Sánchez y Sanz de Larrea, continuará a las cuatro de la tarde sus conferencias sobre "Interpretación geográfica de la Historia".

EN EL CIRCULO DE BELLAS ARTES

CONFERENCIA DEL SEÑOR FERNANDEZ DE VELASCO

A las siete de la tarde dió ayer su anunciada conferencia en el Círculo de Bellas Artes, sobre el nuevo Estatuto municipal, el catedrático de Derecho administrativo de esta Universidad don Recaredo Fernández de Velasco.

En la presidencia tomaron asiento el general gobernador señor Baeza, el rector de la Universidad señor Loustau, el catedrático señor Candil y el presidente del Círculo de Bellas Artes señor Ruiz-funes.

La conferencia había despertado mucha expectación. El salón se hallaba atestado de público, predominando el elemento intelectual.

El conferenciante fué acogido con una cariñosa salva de aplausos.

Comienza advirtiendo que pecan de exagerados los adjetivos que el Círculo de Bellas Artes le ha dedicado en el anuncio de la conferencia.

Era una imposición—añade—en los actuales momentos que iniciara alguen la divulgación del nuevo Estatuto municipal; por mi profesión me correspondía a mí, y correspondiéndome a mí, tenía que hacerlo en este Círculo, en cuya tribuna expuse anteriormente los antecedentes de esta cuestión.

Considera que se impone la necesidad de propagar el Estatuto para que los ciudadanos conozcan sus características fundamentales y derechos que de aquí en adelante van a ejercitar.

Anuncia que esta conferencia constituye el exordio de una serie de explicaciones que expondrá en su cátedra universitaria desde el próximo lunes a las seis y media.

No puedo hoy descender—agrega—al análisis metódico; no puedo detenerme a hacer una descripción detallada; únicamente señalaré las notas características de la reforma.

Señala los antecedentes de esta cuestión, aludiendo a la gran batalla librada durante el siglo XIX por los tratadistas de Derecho administrativo. Unos eran partidarios de que la organización administrativa respondiera a una base de centralización, mientras que otros se inclinaban por la teoría descentralizada.

En el instante en que nacía un estado, vacilaba entre el sistema francés o el régimen descentralizador inglés. Únicamente Alemania aplicó el régimen centralizador a unas provincias, mientras que con otras adoptó el sistema contrario.

Momentos antes de producirse la gran guerra los Estados parecían inclinarse al sistema inglés; pero después de aquella se experimenta una reacción, planteándose el problema violentamente.

Durante el siglo XIX se ha vivido en absoluto esclavizados a los principios individualistas de la Revolución francesa y de Juan Jacobo Rousseau. Cuando los Estados comienzan a afianzarse, se plantea el problema preguntándose si la democracia es apta para el gobierno. El Padre Mariana dice: «Los votos se cuentan, pero no se pesan».

De ahí el dilema concretado en estos términos: «O democracia, o eficacia». Hace un elogio de los hombres que han sabido arrostrar todas las consecuencias, abordando este problema y agrega, que dada la corriente actual de las ideas, la futura obra de gobierno no puede ser de democracia, sino de tecnicismo.

Esta es la teoría sindicalista: la función debe ser del funcionario. Es una serie de anillos independientes, cogidos entre sí y presididos por una unidad suprema jurídica que constituye el Estado.

Señala el ejemplo de los Estados Unidos, que habían acogido los principios individualistas, viniendo después a adoptar el régimen por gerente y la reducción del Municipio a un grupo de personas selectas.

Considera que la ley Municipal muerta no había dado todas sus consecuencias, acaso por no haberla cumplido con toda lealtad.

Elogia a Calvo Sotelo, el cual se ha encontrado con graves problemas doctrinales que ha sabido sortear con fortuna.

Cree que el nuevo Estatuto es autonomista, liberal, jurídico y progresivo.

Su sentido autonomista se manifiesta desde el primer artículo. Establece una comparación entre las definiciones de Municipio que dan la ley antigua y el nuevo Estatuto, para deducir que la primera no da vida expon-

Ayuntamientos a hombres de mérito.

El cuanto a las elecciones generales es distinto, porque allí se va a determinar la vida jurídica del Estado con arreglo a las ideas que cada cual presente.

Hace resaltar la necesidad de que todos los hombres de buena voluntad se agrupen al lado del Directorio, que representa la salvación de la Patria. Después todos volveremos a nuestro puesto y yo enarbolaré nuevamente la bandera de la Democracia.

Analiza el sentido jurídico del Estatuto, diciendo que crea un procedimiento eficaz, inspirado en las instituciones inglesas. En cuanto un derecho pueda ser perturbado, se somete al conocimiento de las autoridades judiciales, prescindiendo de la vía gubernativa. El ciudadano encuentra garantizado el respeto a sus derechos.

En la antigua ley solo podía interponer recurso contencioso-administrativo el individuo lesionado en un derecho en cuanto a la forma legal. Cuando se vulneraba solamente un interés, observándose el procedimiento legal, no podía haber recurso.

Ahora todo ciudadano podrá recurrir, no solo contra las facultades regladas de la Administración, sino también contra sus decisiones discrecionales. Es una acción popular contra todo género de actos administrativos, si bien es peligrosa al haber mala fe por parte de cuatro o seis vecinos. La garantía de una caución debe servir de freno a la mala fe.

Considera el nuevo régimen progresivo y concreta su idea a base de la municipalización de servicios. La tenencia jurídico-política futura tiende a la socialización. Los Ayuntamientos están llamados a realizar una serie de servicios de naturaleza industrial, pues es absurdo que las industrias matrices tengan carácter particular. Calvo Sotelo ha redactado la fórmula recogiendo los principios fundamentales de la ley italiana de 1903 y dictando reglas acertadas.

Termina haciendo resaltar que la nueva ley no lleva en sí la virtud del triunfo. Este se halla en nuestras manos y si la hicieramos fracasar, adquiriríamos una tremenda responsabilidad.

Una gran ovación puso término a la brillante disertación del ilustre catedrático.

Letras de luto

Desde la parroquia de San Bartolomé al cementerio del Cabezo de Torres se ha verificado el entierro del señor don Gregorio Sabater Alarcón, padre de nuestro estimado amigo el teniente coronel de Estado Mayor don Gregorio.

El fúnebre acto se vió concurridísimo de amigos del finado y de sus sentidos hijos y demás familia, a los que reiteramos nuestro pésame.

Por encargo de nuestro querido amigo el oficial de Correos don Juan Antonio Máximo Calderón, nos ruega demos en su nombre y en el de su familia, las gracias a cuantos amigos les

han demostrado sus afectos con motivo del fallecimiento de su querida madre y han asistido a su entierro y funeral.

Nuevamente les enviamos nuestro pésame.

EL RIO SIGUE CRECIENDO

Se espera esta madrugada una gran avenida

A últimas horas de la tarde de ayer, el Segura experimentó una gran crecida sobre la observada en el día anterior.

El flujómetro de Vista Bella acusa un aumento total, sobre el nivel ordinario, de cinco metros sesenta centímetros.

A primera hora de la noche circularon noticias alarmantes; se anunciaba un aumento tal que las aguas podrían en peligro una parte de la vega.

Confirmación de la noticia

Con objeto de conocer con exactitud la certeza de los rumores alarmantes visitamos a las autoridades.

Estas nos dijeron que en efecto, se habían recibido noticias de Cieza dando cuenta que el río por aquella ciudad, a las nueve de la noche, había experimentado un aumento de cuatro metros y medio; aumento que se notaría por Murcia entraba la madrugada.

A las once y media de la noche, el río había tenido un aumento, por la Contraparada, de dos metros y medio, sobre su ordinario nivel.

Causas de la crecida

Según nos dicen de la División Hidráulica del Segura las causas de la crecida ha sido el deshielo rápido de las nieves, por efecto del intenso calor de estos últimos días.

Además, por la parte alta de las cuencas del Segura y de su afluente el Mund, se ha desencadenado un fuerte temporal de lluvias que agrava la situación.

Los pantanos

Los pantanos de Talave y Alfonso XIII es tanta el agua que en estos días han recogido por efecto del deshielo que se encuentran rebasantes.

Solo queda por llenar la parte alta del vaso, la cual ha entrado ya en funciones.

Los pantanos recibían anoche 125 metros cúbicos de agua por segundo y solo daba salida a unos 75 en igual tiempo.

Los técnicos suponen que el río, a su paso por Cieza, como igualmente por Orihuela, debe haberse desbordado.

Las caracolas

Durante las primeras horas de la noche, por la huerta se oye el eco de las caracolas que dan la voz de alarma a los habitantes de la vega baja. A las doce de la noche el río a su paso por la población, sigue creciendo.

El gobernador, señor Baeza, con objeto de estar prevenido para prestar auxilio al pueblo que solicite, ha pedido barcas y marinos a Cartagena. Se espera que lleguen a primera hora de la mañana.



EN SUFRAGIO DEL ALMA
DEL SEÑOR

Don Joaquín Cerdá Reig

DEL COMERCIO

QUE FALLECIÓ EL DIA 19 DEL ACTUAL
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA
(Q. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se digan mañana 28, desde las siete hasta las doce, en el altar de Nuestra Señora de las Angustias, de la iglesia parroquial de San Bartolomé.

Su sentida esposa, doña Nieves Vidal; hijos, don Joaquín Cerdá Vidal y doña Dolores Ruiz-funes; nietos y demás familia:

Invitan a sus amistades a algunos de estos sufragios y ruegan a Dios por el alma del finado, por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 27 de Marzo de 1924.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispos de Cartagena y Jaén, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

BOLSA

(Conferencia telefónica)

27, a la 1 m.

Cotizaciones de hoy:
Interior, 71'50.
Amortizable, 5 por 100, 88'25.
Amortizable, 4 por 100, 95'20.
Banco de España, 000'00.
Tabacos, 248'00.
Francos, 41'05.
Libras, 33'22.
Dólares, 7'70.
Liras, 33'45.

Este periódico ha sido
revisado por la censura
militar.

NUUESTRO MUNICIPIO

LA ULTIMA SESION BAJO EL DOMINIO DE LA VIEJA LEY MUNICIPAL

Comienza la sesión a las cuatro bajo la presidencia del alcalde señor Cuñqueiro.

Despacho ordinario

Después de leída el acta, Sánchez Madrigal presenta una moción a propósito del acuerdo de dar el nombre del teniente Flomesta a lo que antaño se conocía por Ronda de Garay y posteriormente se le había puesto el nombre de don Teodoro Danio.

Resalta la personalidad de Garay y el cariño que el señor Danio siente hacia ese paseo, refiriendo los esfuerzos que realizó para que se construyera el cuarte.

Creando que no se debe desairar a nadie, ni a muerto ni a vivos, propone lo siguiente:

Que lleve el nombre del teniente Flomesta el trozo comprendido entre la Glorieta y el Cuartel; que se llame paseo de Don Teodoro Danio la parte del Cuartel a Villabella y de esta a la Puerta de Orihuela, Ronda de Garay. Así se acuerda, aprobándose el acta. Se aprueba el dictamen de la comisión de Hacienda sobre cuentas y pagos.

La misma comisión desestima varias reclamaciones sobre el arbitrio de inquilinatos.

Aprobado. También se aprueba otro informe sobre reforma de padrones de ciertos arbitrios.

Se aprueba la distribución de fondos para el mes de abril.

Quedan autorizados varios particulares para realizar obras.

La comisión de Plazas y Mercados informa favorable una instancia para establecer un nuevo puesto en la Poscadería. Aprobado.

Una señora hace una reclamación sobre el impuesto de inquilinato. A la comisión.

Los vecinos de Alquilerías piden alabrado para dicho pueblo. A la comisión.

Pasa a la Comisión una instancia de doña Angeles Brigant Aurich.

Se da lectura a la resolución gubernativa desatendiendo la reclamación formulada por el exsecretario de este Ayuntamiento don Enrique Visejo por falta de fundamento legal.

Se da cuenta de la subasta para el arriendo del arbitrio de Pesas y Medidas, siéndole adjudicado provisionalmente a don Jerónimo Mateo a amplitud por haber ofrecido las mejores condiciones. Aprobado.

El alcalde felicita a Paulino Torres y López Ambit por el acuerdo con que han llevado el asunto haciendo aumentar los ingresos.

También se comunica haber adjudicado en subasta el camaraje a don Ricardo Meseguer.

Se lee un informe de la Comisión de gobierno interior en las instancias presentadas para cubrir la plaza de oficial de E-tadística del Ayuntamiento, y propone por unanimidad se nombre a don Manuel Navarro Meseguer, por reunir mayores condiciones que los demás solicitantes.

El alcalde pide que se lea el anuncio publicado en el «Boletín oficial», las instancias de los solicitantes y todo lo referente al asunto.

Felicita a la comisión por su labor. Moreno Galvache, presidente de la comisión de gobierno interior, agradece la felicitación del alcalde y expone que leer todas las instancias parece una fiscalización a la comisión y hasta un velado voto de censura.

Termina diciendo que no tiene inconveniente en que se lea todo pues tienen la conciencia de obrar siempre inspirado en un sentimiento de justicia.

Senac se muestra partidario de que se lea todo.

El alcalde insiste en lo dicho explicando que el alcance de su petición no es otro que el dar satisfacción al público.

Gallar se extraña de la actitud de Senac, que después de votar con la comisión piense ahora expresar criterio contrario.

Sostiene la justicia del informe. Termina pidiendo que se apruebe ó no el informe.

Moreno Galvache dice que no tiene más aspecto legal la cuestión que discutir y rechazar o aprobar el informe.

Hernández Castillo, como miembro de la Comisión de gobierno interior expone que aunque a juicio suyo ninguno de los solicitantes tiene méritos suficientes para la plaza, entiende que el más capacitado de todos y el que más elementos ofrece es Navarro Meseguer y por eso votó el informe.

Paulino Torres recuerda al alcalde los deseos expuestos por éste de desentenderse con luz y taquígrafos.

Añade que algunos solicitantes han ido buscando recomendaciones, como si estuviéramos en los tiempos de la vieja política y al leerse algunas instancias se les va a poner en ridículo por no reunir condiciones.

Para evitar la vergüenza de que hasta en presencia de ellos se discutan sus nombres y sus aptitudes, pide que se apruebe el dictamen y después en sesión secreta se de cuenta de todo.

El alcalde insiste en sus manifestaciones.

Moreno Galvache sostiene las suyas, repitiendo que se discuta el dictamen y se vote; pero que no se aplaque el asunto porque podría interpretarse como una habilidad poco edificante, para darle largis.

Se produce alguna confusión hablando varios concejales a la vez.

Moreno, Gallar, Villalba y Paulino Torres, insisten en que se discuta y se vote.

Tortosa hace aclaraciones para enfocar el asunto reglamentariamente.

Se abre discusión sobre el dictamen.

Paulino Torres consume el primer turno en pró.

Manifiesta que examinó las once solicitudes presentadas y entre todas vio que la que reúne méritos muy superiores a las demás era la del señor Navarro Meseguer.

Expone los méritos que concurren en este.

Es abogado de ejercicio; como concejal se destacó en este Ayuntamiento por sus bromas camufladas moralizadoras contra los vicios del antiguo régimen; es publicista y periodista y desempeñó durante bastante tiempo el cargo de director de una oficina confeccionadora de padrones.

Conoce la casa esta como ninguno y se halla excelentemente preparado para la misión que tiene que desempeñar.

No hay, pues, nadie entre los solicitantes que pueda ofrecer más garantías.

Si se hubiera presentado alguno con más condiciones, se le habría otorgado, siguiendo el criterio de justicia de la Comisión.

El alcalde pregunta si hay algún concejal que desee rebatir el informe; pero no hay ninguno que pida la palabra.

Moreno Galvache anuncia que va a consumir el segundo turno en favor.

Tortosa aclara que no puede ser, porque nadie lo ha combatido.

El alcalde dice que se han presentado entre los solicitantes algunos que también son abogados y hace breves manifestaciones insistiendo en el criterio que expuso al principio.

Moreno Galvache consume el segundo turno a favor del dictamen.

Hace una relación detallada de todos los méritos de los concursantes, estudiando detenidamente las condiciones de cada uno, demostrando ser Navarro Meseguer el que más garantías ofrece.

Termina defendiendo la justicia del dictamen y desafia a que se demuestre lo contrario, pidiendo que el que tenga algo que decir en contra, lo diga claramente.

El alcalde pregunta si hay algún concejal que quiera impugnar el dictamen.

Tampoco hay nadie dispuesto a hablar en contra.

Se hacen manifestaciones para aclarar actitudes por parte del alcalde y de otros concejales.

El alcalde dice que como por la calle circulan ciertos rumores, quiere dejarlo todo lo bien aclarado.

Paulino Torres, Moreno Galvache, Gallar y Villalba, sostienen con gran energía que lo que desean precisamente es eso: que se aclare todo, que se diga todo. Y si no se atreven a decirlo, lo dirán ellos; pero están dispuestos a que triunfe la justicia por encima de todo y a dimitir si es preciso, por ello.

Se origina alguna confusión, sin que nadie se entienda.

Restablecida la calma, los concejales de la comisión vuelven a pedir que se impugne el dictamen para consumir los dos turnos en contra.

Sánchez Madrigal hace breves manifestaciones.

Paulino Torres pide que se ponga a votación. Pregunta que quien impugnará el dictamen.

Se procede a votación, aprobándose el dictamen de la comisión por 28 votos contra 3, quedando por lo tanto nombrado oficial del negociado de Estadística don Manuel Navarro Meseguer.

Los derechos de despojos

La comisión de Plazas y Mercados propone que pase la instancia de los tablajeros, en la que piden la devolución de derechos cobrados con exceso por el concepto de despojos por el arrendatario del arbitrio de carnes, a la Comisión de Letrados para que informe.

Así se acuerda después de algunas aclaraciones de Villalba, Paulino Torres, Gallar, Tortosa y Díaz.

Los empleados municipales

Se aprueba el reglamento para el

LAS MEJORES MARCAS DEL MUNDO de Automóviles de turismo, Camiones y Omnibus, Neumáticos, Motos y Ciclos, Accesorios, etc., estarán expuestos en la III EXPOSICION INTERNACIONAL DEL AUTOMOVIL declarada «Oficial» por el Gobierno de S. M., que se verificará en Barcelona en los días 2 al 14 de Abril de 1924, en el Palacio de Arte Moderno (Parque de Montjuich). Organizada por la CONFEDERACION DE CAMARAS SINDICALES ESPAÑOLAS DEL AUTOMOVILISMO Y CICLISMO

régimen y gobierno del personal de las oficinas municipales.

El señor Gelabert presenta un escrito considerándose lesionado por el Ayuntamiento en el acuerdo tomado al reorganizar el laboratorio, no reconociéndolo como director, cuyo cargo dice haber venido desempeñando legalmente.

Moreno Galvache dice que no era este señor director del laboratorio, sino funcionario de él, como profesor químico y así sigue considerándosele. Pasa el asunto a la comisión.

El arbitrio de tahullas

Se da cuenta de una real orden de Gobernación declarando ilegal el arbitrio de tahullas, suspendiendo por tanto su efecto.

Un déficit enorme

Le lee la liquidación del presupuesto, que termina en 31 del actual. Resulta con un déficit de más de trescientas setenta mil pesetas.

El alcalde hace resaltar la triste herencia de ese déficit dejada por la vieja política.

Paulino Torres pide que se imprima la liquidación y se reparta para que el pueblo conozca a conciencia cómo se administraba y la situación en que el Ayuntamiento se halla.

Corrientes de cordialidad

Tortosa hace resaltar la cordialidad que ha reinado entre todos los concejales desde la constitución de la Corporación y pide que, como parece haberse rozado un poco durante el debate acerca del dictamen de la Comisión de gobierno interior, se den satisfacciones.

El alcalde celebra que se le presente ocasión de reafirmar los lazos fraternales con todos y aclara que su actitud en nada podía ofender a los concejales de dicha Comisión, ya que no le ha cruzado por el pensamiento la idea más leve que pueda rozar la solvencia moral, el prestigio y el deseo que sienten por la justicia y la moralidad.

Se halla dispuesto a dar toda clase de satisfacciones.

Ahora—dice—que una nueva ley municipal, va alejarme más del contacto con vosotros quiero renovar los lazos de fraternidad y que no podáis llevaros de aquí la sombra de un recuerdo molesto.

(Las palabras del alcalde se acogen con signos de aprobación.)

Hernández Castillo explica su actitud.

Recuerda que fué el primero en proclamar que Navarro Meseguer es quien mayores méritos presenta.

Retira su voto en contra del dictamen; pero se le dice que esto no es reglamentario.

También Sánchez Madrigal—que fué de los tres en votar contra el informe—explica su actitud.

Moreno Galvache, en nombre de la Comisión se da por satisfecho y agradece a todos las explicaciones dadas.

Un espontaneo

Comparece el señor Pagán, exarrendatario de los arbitrios municipales, leyendo un escrito en el que pide se le devuelva la fianza que tenía depositada para responder al arriendo.

Seguidamente se levanta la sesión.

PARA LOS NIÑOS

El calzado húmedo

Durante el invierno, con sus abundantes lluvias, los niños suelen llegar al colegio con los pies mojados, y tanto los internos como los externos, se ven casi siempre obligados a conservar puesto el calzado húmedo, frío y a veces agujereado. Y no hay que ir más lejos para encontrar la causa, sino directa, ocasional por lo menos, de muchas enfermedades, tales como bronquitis, anginas, cólicos, etc., que pueden siempre engendrar alguna complicación grave y quizá mortal.

Los padres tienen la costumbre de abrigar a sus hijos con vueltas y más vueltas de bufanda, que sólo dejan al descubierto los ojos, con capuchas, trajes de punto, abrigos, chalecos de franela, etc., pero se olvidan de los pies calientes y la cabeza fresca.

Los trajes de invierno evitan, en efecto, la radiación calorífica y eléctrica del cuerpo humano, pero resultan ilusorios si por los pies fríos y húmedos se pierde aquel calor y aquella electricidad.

Después de la guerra, y merced a una iniciativa americana, se ha iniciado lo que se denomina «Asociación social de la higiene por el ejemplo». Esa acción poco ruidosa, pero eficaz, se

ha consagrado en especial a las regiones aisladas de Francia.

Merced a su influjo, en muchos establecimientos escolares se han montado armaríos donde los alumnos cuelgan sus trajes húmedos y depositan sus empapados zapatos que cambian por secas ropas y zapatillas de abrigo, respectivamente. Al lado hay varios lavabos, de los que pueden los niños lavarse antes y después de clase, a cuyo efecto se les proporcionan jabón y cepillo para dientes.

Los muchachos hacen por sí mismos la limpieza de los locales que utilizan, contrayendo así hábitos de limpieza, nombrando cada semana, por elección entre ellos mismos, a un jefe responsable.

Es mucho pedir que en los establecimientos de enseñanza los escolares no entren en clase con el calzado que han arrastrado por el barro e inmundicias de la calle?

Somos civilizados muy envanecidos de nuestra cultura; pero, ¿cuánto más adelantados nos parecen, si bien se les considera, los asiáticos, que dejan sus botas a la puerta de las casas, para calzar unas alpargatas especiales puestas a la disposición de los visitantes y que sólo sirven para andar por dentro de la casa!

Mientras llega esa moda, proporcionad a vuestros hijos clientes zapatillas y recomendad a los maestros que ven por ahí a aquellas no dejen de ponerlas cuando lleven calzado húmedo y hasta se cambien de medias o calcetines si se diera el caso.

Eso tendrá además otra ventaja: la de obligar a toda esa gentecilla a llevar los pies limpios por lo que pudieran decir los compañeros.

NOTICIAS

Ha sido detenido por la policía el individuo Marcelino Sánchez Espinosa por no haber podido identificar su personalidad.

Como no ha satisfecho la multa de 75 pesetas que le fué impuesta por el señor gobernador, ha ingresado en la cárcel.

SE HAN PUESTO A LA VENTA

tres nuevas creaciones de «Floralia»: la loción «ONDULINA», para aumentar y conservar la ondulación del cabello; el extracto «FABOLA», de sugestión incomparable, y el jabón «LIS», el más económico de cuantos se fabrican y el de más original envase.

Precio de la loción: 10 pesetas frasco—(cabida un litro)—Precio del extracto: 10 pesetas.—Precio del jabón: 0'55 y 0'35, pastilla.

Esteban Sicilia Pérez se ha presentado en la Comisaría denunciando a un individuo cuyo nombre no conoce el cual le abofeteó en la Glorieta.

El asunto se ha remitido al Juzgado correspondiente.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100. Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

En la oficina de Policía se ha presentado la vecina de Puente Tocinos Fuensanta Sabater Barba, la que manifestó al Comisario los malos tratos que era objeto por parte de su marido Manuel Bolarin Masas.

Dice Fuensanta que su esposo le propina alguna que otra paliza cuando ella se niega a hipotecar una fianza que tiene, con la que atiende al sostenimiento de sus hijos.

MAISON DOREE—Concierios todos los días. ALICANTE

Se encuentra enfermo el teniente alcalde de este ayuntamiento don Diego Flomesta.

Nos interesamos por su mejoría.

Hemos recibido la circular de la casa Pamplo de Valencia anunciando que dentro de muy pocos días se encontrará entre nosotros su viajante don Arcadio Moreno, que es portador de las últimas novedades y se hospedará en el Reina Victoria Hotel.

La Comandancia general del Soma ten, de la tercera región, ruega a los señores somatenes pasen por las oficinas para recoger las guías de las armas que tienen como somatenes.

FALTA DE APETITO

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Ha regresado de Albacete el ex diputado a Cortes don Vicente L'overa.

Se encuentra en esta nuestro amigo el médico de Blanca don Rafael Molina.

UNA CBIADA POCO FIEL

Se marcha con 500 pesetas

Julio Iniesta Guirao se ha presentado al señor Comisario de Policía dándole cuenta que en su domicilio de la calle de la Gloria se había cometido un robo, consistente en una cantidad en metálico.

Añadió que al contar esta mañana el dinero que guardaba en un mueble, notó la falta de 500 pesetas.

Como en su casa no entró nadie más que la criada que le sirve, sospechaba de ella.

La policía detuvo a la criada haciendo en su casa un reconocimiento y encontrándole un paquete con cuarenta y nueve monedas de plata de cinco pesetas, más otro escondido en diferente sitio que el primero con 250 pesetas.

Interrogada dijo que las había robado a su amo.

El atestado instruido por la policía se ha enviado al Juzgado correspondiente y la detenida que se llama Piedad Navarro ha ingresado en la cárcel.

CAPITULO DE SUCEOS

Mjeres a la greña

En la calle de la Concepción, al medio día, se promovió entre unas cuantas mujeres del pueblo un bronca fe nominal.

No sabemos los motivos ni nos importa; pero lo que sí sabemos es que hubo bofetadas, arañazos, mordiscos, etcétera.

El resultado ha sido que Isabel Hidalgo Pinos, conocida por la Jarapera, de 47 años de edad, ingresó en el Hospital para ser curada de unos mordiscos en el labio inferior, y Antonia Hernández Jaén, con la cara llena de arañazos.

Mordido por un perro

En el Hospital ha sido curado de una mordedura en el décimo espacio intercostal que se la produjo un perro, el niño de 8 años de edad, Francisco Rubio Alemán, vecino de Aljezares.

La herida ha sido calificada de pronóstico reservado.

El niño, después de curado, pasó a su domicilio.

Una riña

En el barrio del Carmen han reñido dos jóvenes, resultando uno de ellos llamado Francisco Martínez Vicente, de 16 años de edad, con una herida punzante en el maxilar izquierdo.

El agresor fué detenido y del hecho se ha dado cuenta del Tribunal de Niños.

Caricias conyugales

El «carinoso» esposo de Josefa Bosque Ruiz, de 35 años de edad, vecina del camino del Badén, de la Era Alta, propinó a ésta mujer una paliza, por no sabemos qué motivos que la pobre tuvo que ir a contarlo al Hospital, donde fué curada de una herida contusa en el parietal derecho.

Según nos cuentan, el cariñoso marido estaba borracho.

ANECDOTAS Y CURIOSIDADES

DOUGLAS, DOMADOR DE TIGRES

Desde hace poco tiempo, Douglas Fairbanks, con su excelente forma habitual, se ejercita en domesticar a los feroces tigres, que tienen un importante rol en su actual superproducción «El ladrón de Bagdad».

Ellos son los principales habitantes del nuevo Bagdad, situado en los famosos Studios Pkford Fairbanks.

Para que no tengan la extravagancia de fugarse de sus celdas, una barrica alta de cinco metros rodea la ciudad.

Dentro de ella, el «metteur en scene», los fotógrafos, los animales y su domador, Douglas, se agitan bajo la potente luz de los «sun-lights».

Los tigres son los guardianes terribles, que el ladrón (Douglas) que debe evitar y que evita, gracias a la cuerda mágica que le permite vencer los obstáculos más difíciles.

Y el ladrón tiene tanto coraje sólo por el objeto de llevarse a la hermosa princesa de Bagdad.

EL CINEMATOGRAFO EN TURQUIA

Los patriotas de Constantinopla utilizan el cinematógrafo para exaltar el nacionalismo turco.

los combatientes—, ha prestado su colaboración a una casa de películas y ha escrito el escenario del film titulado «La camisa de fuego».

El argumento es la traducción fiel de la epopeya de los kemalistas y el film ha sido interpretado únicamente por artistas turcos.

EL CINE MAYOR DE EUROPA

En Londres acaba de inaugurarse el «Shepherd's Bush Cinema», la sala más vasta y con mayor número de localidades de las que existen en Europa.

Además de su enorme capacidad, es uno de los mejores de Europa.

Los motivos arquitecturales están inspirados en las famosas termas de Caracalla, de Roma.

GITANERIAS

En la feria de Sevilla del año pasado, un gitano insistió ante un comprador para que le «mercara un caballo. El caballo no debía ser del todo malo, porque el caballero se dispuso a comprarlo, aunque no al precio que el gitano pretendía.

—¿Cuánto pides por él?

—Señor, si es contado, en cuarenta duros.

—Treinta te doy y te quedo a deber lo demás. ¿Quieres?

—El gitano volvió a regatear para que le diese al contado treinta y cinco, pero no pudo conseguirlo, y consintió en darlo por los treinta.

No pasaron muchos días, cuando el gitano se presentó en casa del comprador, que vivía en Alcalá de los Panaderos.

—Vengo, señor, a que me pagueis los diez duros que quedaron pendientes.

—¿Cómo? Yo no puedo pagar lo de más, porque debéis acordaros, pactamos que os quedaría a deber lo demás. Y si ahora os lo pago, ¿cómo os lo daré a deber?

Palacio de Justicia

Señalamientos

Uno del Juzgado de Cieza, contra Mariano López y otros, por disparo.

Letrados señores Gallego y Ayala y procuradores señores García Angosto y Ruiz López.

Otro del Juzgado de Cartagena, contra Adolfo Pérez y otro, por desorden público.

Letrados señores Cierva, Guirao y Martínez Moya y procuradores señores González Sanz y Navarro.

Y otro del Juzgado de Cieza, contra Antonio Alarcón, por lesiones.

Defensor señor Perea y procurador señor Navarro.

Uno del Juzgado de Lorca, contra Francisco Terrones, por atentado.

Letrado señor Pardo y procurador señor Navarro.

Y otro del Juzgado de Caravaca, contra Gabriel Lozano, por homicidio.

Letrado señor Balboa y procurador señor Martínez Cutillas.

Suspensión

La causa que había señalada para hoy en la Sección primera de esta Audiencia, procedente del Juzgado de Cieza, contra Cayetano Fuentes y otros, por homicidio y aborto, se ha suspendido.

El hecho de autos tuvo lugar en Blanca, de donde habían venido para presenciar el juicio numerosos vecinos.

Se ha señalado nuevamente para el día 15 del próximo mes de Mayo.

Las ondas hertzianas y la guerra aérea

La Prensa francesa está alarmada con la noticia del aparato inventado por los alemanes para detener el motor de los aeroplanos en un radio de siete kilómetros de superficie y a una distancia de cinco mil metros de altura.

Está confirmado que «cuantos aeroplanos pasan por encima del territorio de Baviera se ven obligados a aterrizar por la influencia del aludido aparato, que les detiene la marcha.

«Evening News», comentando las inquietudes de la Prensa francesa sobre el papel que puede desempeñar tal aparato en una guerra futura, afirma que el Gobierno inglés está en posesión del secreto de las ondas hertzianas, y que autoridades militares que estudian el asunto manifiestan que la potencia de aquéllas es tan formidable, que en breve plazo la guerra aérea será imposible.

Lo mismo que sucede ahora en Baviera, los aparatos emisores de ondas hertzianas poderosas, colocados en todos los países, detendrán la marcha de los motores de aeroplanos que vuelen a una altura de cinco mil metros y se encuentren a siete mil metros de distancia.

En la sección general: anuncios a dos céntimos palabra y día.

DE MARRUECOS

La Pascua del Ramadán

(Conferencia telefónica)

26, a las 4 t.

Melilla.—Con motivo del comienzo de la Pascua del Ramadán, Dris-er-Riffi ha marchado a Zeluán, para asistir a las ceremonias religiosas que habían de celebrarse durante los primeros días.

Concentraciones enemigas

Melilla.—Desde la posición de Tauriat se vieron concentraciones enemigas que trataban de correrse a la derecha del Kert.

Las baterías hicieron fuego, disparándolas.

También fueron observados desde la loma de Roma grupos rebeldes que bajaban por los barrancos para hostilizar a las fuerzas de la mehalha de aquel sector.

Fueron cañoneados, obligándoles a retirarse después de quedar muy quebrantados.

Comunicación cortada

Anoche fué cortada por el enemigo la comunicación telefónica entre las posiciones de Tizi-Assa y Dar-Qleb dani.

EL PARTE OFICIAL

27, a las 2 md.

El comunicado oficial del alto mando, facilitado esta madrugada a los periodistas, dice lo siguiente:

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Al llevar un convoy de artillería de Zinat a setecientos metros del zoco, volcó un camión resultando muertos el sargento del batallón de Talavera Francisco Doblas y el soldado Melitón Mis.

Un convoy que venía de Afermu y Adru a Buharrás, fué hostilizado por el enemigo, que estaba apostado en una colina desde donde se dominaba el camino.

Tuvimos las siguientes bajas: Del batallón de Serrallo, teniente Miguel Gallo Martínez, herido; tres soldados muertos y tres soldados heridos.

EL "DIARIO OFICIAL"

(Conferencia telefónica)

26, a las 3 t.

Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones:

Trasladando al teniente don Fernando Jurado del depósito de Almería a la Intendencia general.

Nombrando para ocupar el cargo que éste deja vacante, al teniente don José Torres, que prestaba sus servicios en Ceuta.

Trasladando a los músicos don Pablo Echeogoyen, del regimiento de Reus de la Princesa; don Aurelio Romá de la Princesa al de Tarragona y don Félix Rodríguez, de Sevilla al de Alba de Tormes.

LA GACETA,

Disposiciones que publica

(Conferencia telefónica)

26 a las 3 t.

Madrid.—Entre otras de menos importancia, la "Gaceta", de hoy publica las siguientes disposiciones:

Circular disponiendo que en el plazo de un mes se oiga a los Colegios de Procuradores acerca de la conveniencia de limitar el número de profesionales.

Dando cuenta de que el "Diario Oficial de Bulgaria publica una ley prohibiendo la importación a aquel país determinados artículos que no son de primera necesidad.

Dando cuenta de una disposición del Gobierno francés por virtud de la cual quedan derogadas las leyes prohibitivas de la exportación de lanas crudas y lanas a fondo, pudiendo exportarse este artículo mientras el Gobierno lo considere oportuno.

PALATINAS

Despacho presidencial

(Conferencia telefónica)

26, a las 3 t.

Madrid.—El presidente del Directorio no acudió esta mañana a Palacio para despachar con el rey.

Por encargo de aquél le sustituyó el miembro del Directorio general Rui Portal.

Este permaneció en la cámara regia una hora.

A la salida manifestó que el rey había firmado numerosos decretos.

La audiencia de hoy

Después del despacho el monarca recibió en audiencia al señor Matos y la princesa de Maeternik, la cual cumplimentó también a doña Victoria.

En el Museo del Prado

La reina consorte, acompañada de su madre doña Beatriz, visitó el Museo del Prado a primera hora.

Al regresar a Palacio fué cumplimentada por el marqués de Hoyos, secreta-

rio general del Comité central de la Cruz Roja.

De media gala

Hoy ha vestido la Corte de media gala con motivo de ser el cumpleaños del infante José Eugenio.

La política francesa

Poincaré presenta la dimisión

Y MILLERAND LA ACEPTA..

(Conferencia telefónica)

26, a las 5 t.

París.—A pesar de haber presentado el ministro de Hacienda la cuestión de confianza, la Cámara de diputados ha devuelto a la comisión permanente el proyecto sobre pensiones por 281 votos contra 264.

Los ministros Masceyrrie, Straus y Vidal, que se hallaban en el banco azul, lo abandonaron rápidamente, marchando a conferenciar con Poincaré.

Este reunió a todos los ministros a las doce y media, celebrando una extensa conferencia.

Seguidamente marchó al Eliseo, presentando a Millerand la dimisión de todo el Gobierno.

El presidente aceptó la dimisión, anunciando que esta misma tarde comenzaría a celebrar las consultas protocolarias.

RATIFICACION DE PODERES A POINCARÉ

27, a las 1 m.

París. El presidente de la República Mr. Millerand ha celebrado una nueva entrevista con el jefe del Gobierno dimisionario Mr. Poincaré, ratificando a éste los poderes y encargándole que forme nuevamente Gabinete.

Poincaré no ha aceptado definitivamente el encargo, diciendo que contestará mañana.

El presidente ha insistido en el encargo, diciéndole que debe continuar la obra emprendida, que el Parlamento y el país apoyan y aplauden.

Poincaré expresó su deseo de hacer obra patriótica.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

Millerand reunió al Consejo de ministros, tratando de la crisis.

Expuso su deseo de que continuara Poincaré y dijo que éste debería presentarse al Parlamento, pues tanto el Senado como la Cámara de diputados estaban dispuestos a dar explicaciones.

EN LAS CAMARAS

En las Cámaras se dió lectura a un mensaje de Millerand, dando cuenta de haber encargado a Poincaré la continuación en el Poder para que desarrollara la obra patriótica que venía haciendo con el apoyo del Parlamento.

UNA VIS TA

Los presidentes de las Cámaras visitaron esta tarde a Poincaré, celebrando una conferencia sobre la marcha de los acontecimientos.

NOEVA ENTREVISTA

A las siete y media de la noche fué nuevamente recibido en el Eliseo Poincaré por Millerand.

LA ACTITUD DE LA PRENSA

Los periódicos parisinos, excepto uno, dicen que debe continuar en el poder Poincaré.

Estiman lo ocurrido un incidente electoral de segundo orden.

LOS PARLAMENTARIOS

Los diputados y senadores expresan su opinión francamente partidaria a que continúe Poincaré.

El único que se muestra contrario a este y no oculta la alegría que le ha producido la dimisión, es el jefe del grupo de la derecha, León Daudet.

CADIZ

HIDROAVION AVERIADO

(Conferencia telefónica)

26, a las 4 t.

Cádiz.—Uno de los hidroaviones de la escuadrilla de Melilla, llegadas a esta para tomar en las prácticas de artillería de costa, sufrió una avería en el motor, cayendo al mar.

El capitán Batlle y el teniente Tolomé, que lo tripulaban, fueron auxiliados por una goleta danesa.

Resultaron ilesos.

FIRMA REGIA

(Conferencia telefónica)

26, a las 3 t.

Madrid.—Entre los decretos firmados esta mañana por el rey, figuran los siguientes:

De Justicia.—Rehabilitando el título de Vizconde de Villa Rubio a favor de doña María de los Dolores Jaurén.

De Guerra.—Disponiendo que el general de división don Pedro Lozano cese en su cargo de gobernador militar de Cádiz y pase a la primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disponiendo que el brigadier don José Roselló, que se hallaba en la primera reserva, pase a la segunda.

Promoviendo a general de división al brigadier don Jorge Fernández Heredia.

Promoviendo a general de brigada al coronel don Carlos Alonso.

Nombrando gobernador militar de Oran al coronel don José Rueda.

Varios mandos de la guardia civil, figurando entre los mismos las Comandancias de Granada, Almería y Huelva.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la patria al teniente don Manuel Civantos, que fué prisionero de los moros y llevó su cautiverio sin detrimento del honor militar.

De Instrucción pública.—Disponien se organice en Madrid una Exposición de juguetería española.

Heroísmo de un maquinista

EVITA UNA CATASTROFE

(Conferencia telefónica)

26, a las 3 t.

Castellón.—Un tren mixto se hallaba en esta estación en una vía muerta, esperando la llegada del tren correo de Zaragoza.

A dicha hora tiene su llegada tam el expreso de Barcelona. Al entrar éste el guardaagujas hizo una falsa maniobra, precipitándose el tren en la vía muerta.

El momento fué emocionante y terrible. Los viajeros del mixto, al ver el choque inevitable, se arrojaban por las ventanillas.

De todas partes salían gritos de horror.

El conductor del expreso, Joaquín Ferrer, dándose cuenta de la inmensidad de la catástrofe, se abalanzó al volante y tras una maniobra habilísima y un esfuerzo verdaderamente heroico, logró contener la velocidad del tren, impidiendo las tremendas consecuencias que hubiera podido tener el choque.

Este se produjo al fin, pero en forma tan distinta, con tan poca violencia, que no hubo que lamentar desgracias. Únicamente algunos coches sufrieron ligeros desperfectos.

El público congregado en la estación aplaudió y vitoreó al heroico maquinista.

El juzgado instruye diligencias para depurar la responsabilidad en que ha incurrido el guarda-aguas.

BILBAO

FINAL DE CINCO EXPEDIENTES

(Conferencia telefónica)

26, a las 4 t.

Bilbao.—Se conoce el resultado de los cinco expedientes instruidos a otros tantos funcionarios de esta Prisión, acusados por el director de la misma de indisciplina a su autoridad y negligencia en el cumplimiento de su deber.

Se castiga a cuatro a postergación perpetua para el ascenso y suspensión de un mes y sueldo por un mes.

Al otro funcionario se le traslada.

También se castiga a un guardia municipal.

EL PRECIO DE LAS PATATAS

Por orden de la Junta de Abastos se hallan vigiladas las tiendas y almacenes, al objeto de impedir que las patatas se vendan a más de treinta céntimos el kilogramo.

BARCELONA

El conde de Figols

(Conferencia telefónica)

26, a las 4 t.

Barcelona.—Esta noche en el expreso de París es esperado el presidente de la Diputación conde de Figols, que ha permanecido varios días en Londres.

Peticion de indulto

El presidente de la Mancomunidad, Alfonso Sala, ha telegrafiado al presidente del Directorio solicitando un indulto para todos los prófugos y desertores de todas las provincias de España.

Crimen pasional

26, a las 5 t.

Una agraciada joven llamada Encarnación López, entabló en Madrid relaciones íntimas con un individuo llamado Joaquín Bravo.

Por un disgusto se separaron, pero Encarnación juró a Joaquín matarle si se arrojaba con otra mujer.

Este vino a Barcelona y al poco tiempo intimó con una muchacha, haciendo vida marital con ella.

Enterada de ello Encarnación vino a

Barcelona, dedicándose a buscar a su antiguo amante.

Hoy le encontró en la calle Príncipe en compañía de su hermano Francisco, que es guardia de Seguridad.

Le disparó un tiro, con tan mala fortuna que alcanzó al guardia.

Este falleció a los pocos minutos.

ZARAGOZA

Importante detención

(Conferencia telefónica)

26, a las 4 t.

Zaragoza.—A consecuencia de una denuncia la policía ha detenido en la estación de Usebo a un individuo llamado Cesáreo García Gil, el cual transportaba cuatro cajas a nombre de Antonio Millán.

Una de las cajas llevaba pistolas automáticas.

Se cree que otra de las cajas contiene 869 rifles.

Se concede a esta detención mucha importancia.

DE LA RUSIA ROJA

HASIDO ASESINADO DAVINOFF

(Conferencia telefónica)

27, a las 2 m.

Riga.—En S'abropol ha sido asesinado Davinoff, miembro del Consejo Ejecutivo Central de los Soviets.

El obrerismo español

DICE LARGO CABALLERO

(Conferencia telefónica)

26, a las 5 t.

Madrid.—Interrogado Largo Caballero sobre la reorganización de la Unión General de Trabajadores, ha manifestado que el propósito de sus directores es robustecer las organizaciones obreras españolas y demostrar que son aptas y competentes para una obra de gobierno.

Estima que para lograr este fin es necesario variar la estructura de la Unión General a base de una Federación Nacional compuesta de treinta y seis grupos.

Con un representante de cada grupo se formará un comité internacional encargado de dirigir e imperar las normas de conducta de toda la organización.

Esta nueva organización se fusionará en el partido socialista en forma orgánica creándose un comité mixto directivo.

Considera necesario que las masas obreras actúen su intervención en política, llevando como bandera un programa en el que sean una realidad las libertades públicas.

Estima que los socialistas no serán nunca obstáculo para que el partido republicano se reorganice.

Señala el cambio que se ha producido en la espiritualidad de la clase trabajadora con el triunfo del laborismo inglés y cree que la clase trabajadora española sabrá capacitarse como la inglesa para las futuras luchas políticas.

EL MATADERO DE MADRID

PROTESTA DE LOS CONCEJALES

(Conferencia telefónica)

27, a las 2 m.

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se trató del Matadero.

Se pronunciaron algunos discursos censurando la actuación del capitán Otero, que se halla al frente de dicho establecimiento y pidieron su destitución.

FRATERNIDAD INTELLECTUAL

DE CASTILLA A CATALUÑA

(Conferencia telefónica)

27, a las 2 md.

Barcelona.—Se ha recibido un mensaje de los escritores castellanos acerca de la lengua catalana, a la que le dedican elogios.

«La Publicitat» publica el mensaje y agradece a dichos escritores haberse preocupado de este problema tan latente en Cataluña.

Expresa el testimonio de afecto hacia los escritores castellanos, correspondiendo a la delicadeza que estos han tenido para el tesoro del alma catalana.

DEBUT-MAÑANA-DEBUT

COBEÑA - OLIVER

TEATRO ORTIZ

H O Y--DESPEDIDA--H O Y

ARGENTINITA

La actuación del Directorio

El Consejo de Economía nacional

(Conferencia telefónica)

27, a las 1 m.

Presidida por Primo de Rivera se reunió esta tarde a las seis en la Presidencia la Comisión permanente del Consejo de Economía Nacional.

Además de los vocales designados por el Gobierno, concurren los vocales representantes de la Industria, Comercio y Sociedades obreras.

Acudieron también los subsecretarios de Estado y Trabajo y el Director general de Aduanas.

Sobre un servicio marítimo

En el negociado de Informaciones se facilitó a los periodistas una nota oficiosa diciendo que el Directorio, teniendo en cuenta numerosas instancias dirigidas por entidades y particulares ofreciendo barcos al Estado para el servicio interinsular entre España y nuestras posesiones de Guinea, se ha publicado en la «Gaceta» el concurso para el mencionado servicio, terminando el plazo el día 15 de abril próximo.

Como se trata de un asunto de gran interés, el Directorio cree necesario que se extienda la noticia convenientemente para que llegue a conocimiento de todos los interesados.

El Consejo

27, a las 2 m.

Más tarde que de costumbre se reunió esta noche el Directorio para tratar los asuntos pendientes.

Primo de Rivera no pudo asistir por no haber terminado su labor en el Ministerio de la Guerra.

Asistieron al Consejo los subsecretarios de Estado y Trabajo.

Se despacharon algunos expedientes de trámite.

El subsecretario de Estado dió cuenta de haberse recibido un despacho de nuestro embajador en París, expresando que había dimitido el jefe del Gobierno señor Poincaré por haber encontrado en la Cámara oposición al proyecto de pensiones.

El general Primo de Rivera llamó al presidente de la Cámara de Comercio señor Prats, pidiéndole que dicha entidad contribuya con cien mil pesetas a los gastos que origine la estancia de los equipos deportivos españoles que han de concurrir a la Olimpiada de París.

Contestó Prats que antes de resolver tenía que someter el asunto a la Corporación.

Primo de Rivera, en la Presidencia después de celebrarse el Consejo.

Los vocales le informaron de lo tratado.

La junta patriótica

Una representación de la Junta Patriótica visitó esta noche al marqués de Estella para invitarle a que asista a la conferencia que el sábado dará Calvo Sotelo en el teatro Español sobre el régimen municipal, organizado por dicha entidad.

Pidiendo un pantano

Una comisión del pueblo de Corera (Logroño) estuvo a ver a Primo de Rivera, pidiéndole el auxilio del Estado para la construcción de un pantano.

Los terrenos del hospicio

El presidente de la Diputación de Madrid y dos diputados vieron al marqués de Estella para decirle que los terrenos del hospicio quieren comprarlos numerosos particulares; pero la Diputación desea que el pueblo de Madrid disfrute de ellos y está dispuesta a venderlos al Estado en seis millones de pesetas.

Primo de Rivera contestó que se ha designado un perito para que justifique los terrenos y que se procederá en consecuencia con el informe.

Manifestaciones del presidente

A las nueve de la noche habló el jefe del Directorio con los periodistas.

Les dijo que no había podido asistir al Consejo por haber tenido que dedicarse a contestar algunas notas diplomáticas y ordenar asuntos de su secretaría particular.

Recordó después que el día 28 vendrán a Madrid los 35 coroneles en representación de todas las regiones militares que han asistido a los ejercicios de gimnasia militar celebrados en

Toledo y que les obsequiará con un banquete.

También dijo que el 31 se inaugurará el internado en la Academia de Caballería de Valladolid y el domingo se celebrará la jura de la bandera.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 27 de Marzo de 1924.—Jueves.—San Ruperto.—San Juan.—Santa Lidia.—San Alejandro y San Leopoldo.

Indulgencia plenaria.

—Luna.—Cuarto menguante.—(Capricornio) a las 8 y 24 m. de la noche.

—La Misa y oficio divino; son de San Juan Damasceno.

confesor y doctor, con rito fúnebre y color blanco.

—Mes de Marzo.—Este mes consta de 31 días y está consagrado al Patriarca San José.

El toque de alba, por la mañana a las cinco.

El toque de oraciones, por la tarde a las seis y media.

El toque de Animas, por la noche a las nueve.

—Vela y Almuerzo.—Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva, con bendición, por la tarde a las cinco y media.

Estará el día 27 del actual en la iglesia de Capuchinas.

Día 28 en San Pedro.

CULTOS

—En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Convencional, y por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

—En María Reparadora.—Misa fija todos los días, a las siete de la mañana, con exposición de S. D. M. Se reserva con bendición, por la tarde a las cinco.

Misas fijas en domingo y días festivos

Catedral: a las seis y media, siete y siete y media, ocho, nueve, la de Prima, nueve y media, once y doce.

San Bartolomé: a las siete; los demás días a las ocho, nueve y diez los demás días a las ocho

HERNIAS DE TODAS CLASES EN HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS

VIENTRES VOLUMINOSOS, DESCENSOS ABDOMINALES, RELAJACIONES, EVENTRACIONES, RIÑON FLOTANTE Y DEMAS DOLENCIAS ANALOGAS...

Herniados todos: Hombres, mujeres y niños, acudid siempre a dicho especialista...

CALEFACCION Y ALUMBRADO LA INDUSTRIAL INTERNACIONAL

Porche de San Antonio, núm. 9 y 11.-MURCIA

Pensión Arnat

Situado en el centro del comercio y teatros. Pensiones desde 5 pesetas para estables...

DE Pinillos, Izquierdo y C. a. SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS EL VAPOR "CADIZ" de 10,000 toneladas

Vapores fruteros, regulares y rápidos MAC ANDREWS & CO LTD.

DIABETICOS

LA CIENCIA HA RECONOCIDO QUE LAS MEJORES AGUAS para combatir esta enfermedad...

CHALET-PUIG

compuesto de planta baja, principal y segundo piso (todo amueblado)...

PASTILLAS MORELLÓ

OBRA POR INHALACION Antiséptica y Balsámica del Eucalipto

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho...

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS curan infaliblemente con POMADA IRIS.

FERRO-QUINA ESANOFELE BISLERI. ¿Quieres la Salud? Cura preliminar de la anemia...

ALMACEN DE MADERAS

SERRERÍA MECÁNICA de MIGUEL MALDONADO INIESTA

AGENCIA HAVAS

Publicidad y Propaganda en todos los periódicos y revistas de España y del Extranjero

PIÉNSELO... y cuando lo haya pensado seguirá nuestro consejo: Comprará usted un FORD, EL AUTOMOVIL UNIVERSAL...

SE NECESITAN

Diríjanse con certificados de aptitud, referencias y pretensiones, a la CALASPARRA (Murcia)

Se alquila un local

para establecimiento. Sitio céntrico. Razón: San Cristóbal, 3.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Cada palabra, 2 ctms. Se compran discos de gramófonos de todas las marcas...

HORARIO de los TRENES de la REGION

Compañía de M. Z. A. Madrid-Murcia-Ostenda. Rápido: Salida de Madrid, a las 9:30...

FOLLETIN DE «EL LIBERAL»

EL CREPÚSCULO NOVELA ORIGINAL DE JORGE OHNET

presente, del favor publico y de dejar a otros beneficio de su trabajo? Querido amigo, dijo Mayrault con firmeza...

—Bien dicho, Mayrault. ¡Bravo, muchacho! De un zarpazo ha rasgado todas las paradojas de ese blasfemo de Ténérán...

—Bueno. —Y no sea usted tan esquivo, querido— prosiguió en voz alta el dispensador de gracias oficiales...